

北京企评协简报

2016年第8期（总第87期）

北京企业评价协会主办

2016年6月25日

【协会动态】

召开 2016 北京评价自律与社会责任 推进工作会议

6月23日，北京企业评价协会组织召开了2016北京评价自律与社会责任推进工作会议。来自本市各行业组织代表、专家学者、各评价机构代表以及社会责任承诺单位150余人参加会议。会议由北京企业评价协会秘书长刘光丽主持。

首先，程维虎理事长进行大会致辞。他提出，随着经济社会的不断发展，履行社会责任已逐步成为广大工业企业和行业的自觉行动。很多企业和行业协会结合自身实际，围绕推进企业社会责任建设，进行了有益的探索和实践，取得了积极成效。新形势、新阶段对企业履行社会责任提出了新的更高的要求，北京企业评价协会做了一项十分有意义的工作。我们将依靠协会的支撑，充分发挥企业的主体作用，推动做好企业社会责任工作，为我国经济发展和社会和谐作出新的更大贡献。

大会还邀请了北京大学光华管理学院副教授王新超做了《企业创新发展与社会责任》的精彩专题演讲。北京市餐饮行业协会副秘书长贺保贵指出，行业自律既是行业协会的生存基础，也是衡量行业协会社会价值的尺度，行业协会的自律性也为行业协会强化社会责任提供了基础。行业协会作为行业的代表，在开展行业自律和履行社会责任方面，也要以身作则，做好行业企业的表率。俗话说，“打铁还需自身硬”，“实践出真知”，要更好地组织企业开展行业自律，有效引导企业履行社会责任，也需要我们行业协会加强自身的组织建设工作。



会议期间，向 2016 年备案评价机构颁发备案证书，会议还举办了 2016 年北京市社会责任履行承诺活动仪式。大公信用信息服务有限公司、北京索普液压机电有限公司等单位的代表分别进行了经验交流分享。会上，农业银行北京分行及下辖中关村分行科技金融部经理赵怡洁指出，当前，中国经济社会发展进入“新常态”，银行业推进社会责任管理面临新的机遇和挑战。加强社会责任管理，提升行业透明度，必将助力中国银行业“走出去”，开拓跨境金融服务的新路径，完善全球服务体系。

最后，原中国消费者协会副秘书长，新闻发言人武高汉在讲话中强调，企业承担社会责任，是企业产品进入国内外市场的门槛，是大势所趋。企业承担法律责任是有限责任，但承担社会责任是无限责任。

与会代表一致认为，加强行业自律和履行社会责任，不仅是企业的需要，也是政府和社会的需要，行业协会作为企业集群代表，在为会员做好服务的同时，还要更加注重社会公共利益和其他社会群体的合法权益。如何进一步发挥行业协会引导企业履行社会责任的作用，已成为社会方方面面关注的热点。行业协会要从增强行规行约的有效性，加大行业诚信建设力度，来进一步推动企业履行社会责任，从而促进行业健康发展、促进社会和谐发展。

我市启动 2016 年北京市企业诚信创建活动

为进一步贯彻落实市政府《关于加快社会信用体系建设的实施意见》和市政府办公厅《关于印发北京市社会信用体系建设三年重点工作任务的通知（2015-2017 年）》精神，大力推进守信联合激励和失信联合惩戒机制建设，进一步提高企业诚信意识，规范市场秩序，6 月 7 日，市经济信息化委组织召开了 2016 年北京市企业诚信创建活动启动会。

诚信创建活动由市经济信息化委、首都精神文明办、市工商局等部门指导，由北京企业评价协会组织实施。今年计划在医药、家具、电子、餐饮、洗染、软件、信息化、汽车维修、通信信息等行业开展企业诚信创建活动。创建活动由各协会（商会）具体组织实施，委托第三方征信机构分别采集申报企业的政府部门、司法诉讼、金融信贷和消费者投诉等公共信用信息，开展对企业的诚信评价工作，对信用状况较好的企业评定为诚信创建企业，并实施联合激励措施。同时，对诚信创建企业实行动态监督管理，对有违法违规和严重失信行为的企业，及时取缔其诚信创建企业的资格，并纳入“黑名单”系统，向社会进行公示，实施联合惩戒措施。



同时，对诚信创建企业实行动态监督管理，对有违法违规和严重失信行为的企业，及时取缔其诚信创建企业的资格，并纳入“黑名单”系统，向社会进行公示，实施联合惩戒措施。

我市诚信创建活动已经连续开展了 3 年，累计评定了 1000 多家诚

信创建企业，探索建立了政府引导、行业组织、企业自律、社会监督的工作机制，有力地促进了我市市场诚信环境建设。

【党建工作】

全面启动“两学一做”学习教育工作

6月1日，北京企业评价协会党支部召开“两学一做”学习教育动员部署会议，会议要求学习贯彻习近平总书记关于“两学一做”学习教育重要指示精神，动员部署和全面启动“两学一做”学习教育工作。会议由万守刚书记主持。

万守刚书记传达了海淀区委甘家口街工委关于“两学一做”学习教育重要指示并作动员讲话，协会党员、预备党员和入党积极分子参加会议。

万守刚书记就协会组织开展好学习教育做出具体要求。一是充分认识开展“两学一做”学习教育的重大意义，将思想和行动统一到中央和上级决策部署上来。二是全面把握总体要求，在真学实做上精准发力。协会要紧紧密结合本单位和基层实际，创造性地抓好贯彻落实，推动学习教育扎实有序开展。三是切实加强组织领导，确保学习教育取得实效。要把抓好“两学一做”学习教育作为当前一项重大政治任务，在协会党支部的统一领导下，在上级党组织部门指导协调下，统筹谋划、精心组织，确保学习教育抓出成效。

会上，协会党支部万书记还向党员、预备党员和入党积极分子发了《中国共产党章程》。要求全体党员、预备党员要将“手抄党章100天”活动坚持下去，按照每天内容认真抄写、撰写心得体会。自觉尊崇党章、遵守党章、维护党章，读透党章，进一步增强党性观念，做合格党员。

协会党组织增添新鲜血液

5月27日，北京企业评价协会党支部召开扩大会议，主要议题是讨论预备党员刘光丽同志转正及发展刘明芝同志为预备党员。参会的中共正式党员4名，中共预备党员1名，入党积极分子5名，符合组织程序相关要求。会议由万守刚书记主持。

会上，刘光丽同志宣读了转正申请，对预备期一年内自己的工作、生活、思想、学习等情况做出了总结，并正确的认识到自己的缺



点与不足，表示成为一名正式党员后，将不断地改善自身、提升自我。刘明芝同志宣读了入党申请书，表达了入党的迫切心情和自己的入党信念。参会的党员分别对刘光丽、刘明芝同志入党问题进行了认真的讨论并提出意见和建议，并通过无记名投票方式，全票通过了刘光丽同志预备党员按期转为中共正式党员和刘明芝同志成为预备党员的决定。参会的入党积极分子纷纷表示，通过参加此次支部会议深受教育，并表示在今后的工作中，要以党员为榜样，靠拢组织，争取早日加入中国共产党。会议气氛轻松、和谐，充分体现了党内的民主作风，增强了党内外同志的交流。

万守刚书记进行会议总结发言，他对按期转正的刘光丽同志和刘明芝同志成为预备党员表示衷心的祝贺并给予殷切希望，他要求协会全体党员要严于律己、宠辱不惊、从小事做起、从身边做起，在广大群众中充分体现党员的先进性，真正起到模范带头作用。

【评价公告】

6 月份北京企业评价协会优秀企业公示

(排名不分先后)

信标信用评估(北京)有限公司

首都大酒店

北京华财会计股份有限公司

苍穹数码技术股份有限公司

北京花都家美办公家具有限公司

北京圣奥安防科技有限公司

掌阅科技股份有限公司

北京正信信用评价有限公司

北京奥康达体育产业股份有限公司

深圳中南征信有限公司

北京鑫利宝经贸有限公司

北京市昌平燕北车身改装厂

北京宇通豪达汽车修理有限公司

北京市百善万理通汽车修理有限公司

北京市昌平利通汽车修理厂

北京昊翔汽车修理有限公司

北京中汽华世田汽车贸易有限公司昌平分公司

北京纪鑫汽车服务有限公司

北京宇行汽车维修有限公司

北京雅宝洁物业管理中心力远行汽车修理部

【信息平台】

1. 2016 年北京市企业诚信创建政策宣贯会将于 7 月中旬召开。
2. 2016 第八届北京企业诚信论坛筹备工作正式启动。

抄 报：中国企业评价协会、北京企评协理事长、监事长、各副理事长

抄 送：各相关行业协会、各会员单位、各相关企事业单位等

北京企业评价协会办公室

2016 年 6 月 25 日印发
